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Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Xolumbusz-tsjás.
Kassa, okt. G.

Montecuccoli tábornok hires mon­
dása, hogy a háborúhoz pénz, pénz 
és megint pénz kell, az idők folya­
mán csak nyert igazságban. LJjabb és 
újabb gondolatkörben még jobban 
beigazolódott a vén katona tétele, 
mert nemcsak káboruban van szük­
ség pénzre, de tudományban, művé­
szetben s amit talán elsősorban kel­
lett volna említeni : a gazdasági élet­
ben s hogy a mi viszonyainkról szól­
junk : iparunk fejlesztése céljából.

Régi praktikus igazság ez és 
mégis kellett valaki, aki fölfedezze 
számukra. Mert szó sincs róla, eddig 
is voltak, akik ábrándoztak nálunk 
iparfejlesztésről. Csakhogy az egyik 
a tehén szarva közt kereste a tőgy it, 
s másik a szügyinél, a harmadik pa­
tájánál. De ott, ahol igazán keresni 
kellett volna, hogy mégis találjuk, ott 
senki sem kereste.

Kossuth Ferenc, a lucidus eszii 
kereskedelmi miniszter, fölállította a 
Kolumbusz-tojást. Kimondotta világo­
san és egyszerűen az igazságot. Pénz 
kell, hogy ipart csinálhassunk. A 
többi majd jön magától, mint ahogy 
az, aki harangozni akar, első sorban 
a harangot szerzi be. A harangtorony, a 
kötél, a villámhárító majd jön azután.

De nemcsak eddig van a Kossuth 
Ferenc érdeme. Nem érte be azzal, 
hogy ki merte mondani az igazságot.
A Kolumbusz-tojást, melyet csücskére 
állított, mégis akarja főzni az ország 
számára, hogy meg ne zápuljon. Azt 
akarja Kossuth, hogy Magyarország 
hasznát is lássa az ő természetes, 
elemi igazságának.

Ez a magyarázata a most lezaj­
lott angol-járásnak. Azért csőditettc 
ide a kereskedelmi miniszter az ang- 
liusokat, hogy fölkeltse vállalkozási 
kedvüket. 1 Iogy megmagyarázza ne­
kik : Nézzétek, itt van egy tej jel-méz­
zel folyó ország, amely azért fejlet­
len, mert nincs tőkéje; ne vigyétek 
tehat ezer és ezer mérföldnyire a 
nemzeteket, hanem jertek hozzánk,

: mi is jól járunk, ti is jó üzletet fog­
tok csinálni.

Es igaz hazafias örömmel jegyez­
zük föl, bogy Kossuth akciója a leg­
szebb reményekre jogosít. Az itt járt 
angolok kapiskálták Kossuth ajánlatát 
s azzal távoztak, hogy bele fognak 
bocsátkozni a dologba. Ide fognak 
jönni tőkéjükkel s ipartelepeket léte- 

; sitenek.
Nincs kétség az iránt, hogy az 

■ is lesz. És ez kettős irányban nagy 
nyeresége az országnak. Először is : 
uj meg uj gyárak alakulván, népünk­
nek, mely munka hiányában kiván­
dorol, uj kereseti forrásai lesznek. 
Azokért az iparcikkekért, melyekre 
okvetetlenül szükségünk van, pénzünk 
nem szivárog át idegenbe, hanem itt­
hon marad s a magyar közgazdaságot 
fogja gyarapítani.

A másik nagy nyereség, amit az 
angol tőke nálunk való elhelyezke­
dése jelent, az, hogy kiszabadulunk 
az osztrák tőke fojtogató karjai közül. 
Eddig ugyanis úgy volt, hogy oszt­
rák pénz nélkül alig mentünk vala­
mire. Ha az angolok bejönnek, vége 
ennek az állapotnak és vége ennek 
a veszedelemnek, hogy Ausztria ak­
kor fojt meg bennünket, amikor neki 
jól esik. Ha támaszkodhatunk az an­
golokra, nagy lépést tettünk gazda­
sági függetlenségünk felé s nagy szol­
gálatot tettünk a nemzeti törekvéseknek 
is. Mert mi tagadás, Ausztria nemcsak 
kitűnő üzletet csinált magának Ma­
gyarországból, de tőkéjével politikai 
célokat is szolgált, még pedig olyan 
célokat, amelyek ellenkeznek az egy­
séges magyar nemzeti állam érde­
keivel.

Minden tekintetben a legnagyobb 
elismerés illeti tehát Kossuth Ferencet 
nagyszerű kezdeményezéséért. Remél­
jük, hogy mihamarabb kézzel fogható 
eredményei is lesznek. Az a körül­
mény, hogy Kossuth sürgősen a par­
lament elé viszi az uj iparfejlesztési 
törvényt, erre enged következtetni.
( sak adjon az Isten erőt és egészsé­
get neki, hogy históriai akcióját be­
fejezhesse. Annyi bizonyos, hogy 
késő unokák is áldva fogják érte 
emlegetni.

Október 6.
Gyászos emlékű évforduló ez, nemzeti 

életünk legszomorubb napja. Volt ezer esz­
tendőn keresztül elég buja-baja e népnek, 
de soha csapás nem rendítette meg annyira 
az országot, mint e nap borzasztó esemé­
nyei. A tatárjárás pusztításai, a mohácsi ka­
tasztrófa, a törők vad fanatizmusa, árntány- 
kodó szomszédok kaján irigysége, hatalmas­
kodó főurak pártoskodása, dúló beiviszályok 
mind olyan természetű bajok voltak, ame- 
lyek vele járnak egy fejlődő s a világese­
mények forgatagába kivetett nép életévei. 
Kiheverte őket a nemzet s megerősödött 
nyomukban, mint ahogy a lábbadozó beteg 
uj erőre kap súlyos kórság után.

Ez a nap azonban nem olyan, mint a 
többi. Ekkor a fejlődő nemzeti eszme har­
cosait hurcolta vérpadra, bitóra a hatalom. 
Ekkor egy hosszú véres küzdelem katasz­
trófáját szenvedte el a nemzet, ekkor erő­
szakosan, a természetes jog es igazság el­
lenére nyúlt belé az események sorjába a 
hóhér keze és megbénította fojtogatásával 
az öntudatra ébredező népet, csirájában akar­
ván elpusztítani a sarjadzó eszméket. Or­
gyilkos keze nem hiába szorult áldozata 
nyaka köré, vérszomjas ajka szürcsölhette 
bőven a kiomlott vért.

Elvakult őrültséggel pusztított a drága 
erőkben s az őrült éleslátásával a legbecse­
sebb kincseket zúzta szét, a legnemesebb 
életeket oltotta ki.

Ezen a napon a nemzet ezeréves tör­
ténetének első szaka zárult le. Idáig fejlő­
dött az eszme, ezen a napon vértanú ha­
lált haltak hirdetői, ezután a feltámadás jön.

Minden eszmének a sorsa ez, miként 
minden meggyalázott vértanú sorsa a meg­
dicsőülés.

Hozsánna nektek Vértanuk !
A ti halálotok nyomán uj élet fakad.

Megható ünnepet ült ma Kassa tanuló 
ifjúsága. Az aradi vértanuk e napján gyász­
istentisztelet után zászlóik alatt vonultak az 
ifjak a honvéds'zobor elé, hogy kegyeletük­
nek kifejezést adjanak. A szobor előtt meg­
jelent a vármegye és város tisztikara dr. 
Rakovszky Endre főispánnal az élén, a 
helybeli középiskolák tanári kara és ifjúsága. 
Az ünnep a Himnusz eléneklésével kezdő­
dött. Ezután Révész Imre gitnn. tanuló mon­
dott megható beszédet. A beszéd közben 
koszorút helyeztek a tanulóifjúság nevében 
a szobor talpazatára. A szózat eléneklésével 
a tanuló ifjúság emlékünnepe véget ért.

A kassai pincér testület is áldozott a 
szabadság vértanúinak a mai szent napon. 
Terhes, nehéz foglalkozásuk nem ölte ki 
szivükből a kegyeletnek hazafias érzését. 
Zászló alatt vonultak fel a szobor elé és ott

KORHELY HiPEB lÜHinf,rESTÉTŐL
LEVES buttmam gyula
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egy társuk rövid beszédben méltatta a sza­
badság hőseinek nagy tetteit. Ezután díszes 
koszorút helyeztek a szobor talpazatára a 
következő felirattal, 1848—9-bcn hazánk 
szabadságáért dicsőn elhalt és vértanuságot 
szenvedett bajnokainak emlékére — a kas­
sai pincértestület 1906. okt. 6. Egy pincér 
ezután a Talpra Magyart szavalta el nagy 
hatással.

Az aradi tizenhárom hős dicső emléké­
nek áldozott a főrcáliskola „ Eötvös önképző­
köre“ is a ina tartott diszgyülésen. Az ün­
nepély változatos műsora a következő volt:

1. Hymnus.
2. Böhm Rezső ifj. elnök megnyitó be­

széde.
3. Meruk Márton Vili. o. t. szavalja, 

Palágyi L. „Az aradi vértanuk“ c. költ.
4. „Tavasz elmúlt“ énekli az ifjúsági 

énekkar.
5. VVeisz Vilmos főjegyző, felolvassa 

,,Október 6. emlékezete“ c. müvét.
6. „Kossuth Lajos azt üzente“ énekli 

az ifj. énekkar.
7. Stein Frigyes Vili. o. t. szavalja Va- 

radi Antal „Tizenhárom“ c. költ.
8. Szózat.

utalva a müveit Nyugat ebbeli mozgalmaira 
is, a párbajt, mint az emberi érzést, erköl­
csöket és józan felfogást egyaránt megbotrán­
koztató hamis bálványimádást végkép meg- 
döntendőnek mondja.

Felhívja a kormányt és az országgyű­
lést, hogy a becsület védelmére megfelelő 
törvényes intézkedést hozzanak és kéri a 
sajtót, hogy a párbajokról semmiféle közlést 

j le ne adjon.
Vajha sikerrel járna ez a derék hatá- 

! rozat és győzni tudna az emberi butaságon,
! ami rettenetes nehéz munka.

Jtyékhegyi Corhár áthelyezése.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a kirdv Polónyi Géza igazságügyminiszter 
előterjesztésére dr. Nyékhegyi Lotnár fő­
ügyészi címmel és jelleggel felruházott kas­
sai ügyészt, az itélőtáblabirói cim és jelleg 
egyidejű adományozása mellett, a temesvári 
kir. törvényszékhez bíróvá nevezi ki.

!Ez a kinevezés elüt a rendes és szo­
kott kinevezésektől, mert köztudomású az 
a politikai indok, amelyből az igazságügymi­
niszternek ez a ténye fakadt. Még minden­
kinek élénk emlékezetében van az a gyászos 
szerep, amely Nyékhegyi urnák jutott osz­
tályrészül a Lányi acra alatt s amelynek 
annak idején oly lázas buzgalommal való 
visszaélés címén vádat emelt Rakovszky 
Endre, akkor még alispán ellen, mert ez i 
nem adta át Pongrácz Ferencnek a várme- ! 
gyeház közgyűlési termének kulcsát. A 
járásbíróság akkor felmentette Rakovszky 
Endrét s a Nyékhegyi felebbezése is hiába­
való iett, mert az időközben megalakult 
Wekorle kormány pertörlést eszközölt ki 
ez ügyben s Nyékhegyi ur most Íme: 
plüre esett.

Megfontolva ügyészi megbízatásától és 
azt ügyészi pótléktól, sirathatja az elmúlt 
szép időket, saját hatalma romjain.

f párbaj eilen.
Társadalmunk e betegsége, a párbaj 

ellen, az Országos Párbajellenes Szövetség 
állandó küzdelmet folytat. Sajnos azonban, 
hogy működésének mindég csak az egyes 
szomorú kimenetelű párbajesetek szolgálnak 
nyomosabb indítékul, máskülönben azonban 
a közönség s az illetékes tényezők mitsem 
hederitenek létezésére.

Most egy újabb szerencsétlenül végző­
dött párbajból kifolyólag ismét felveszi az 
akciót és Dessewffy Arisztid elnüklésével 
tartott ülésén egyhangúlag határozatot ho­
zott, amelyben erkölcsi kötelességének vallja, 
hogy vétót mondjon és tiltakozzék a párbaj 
embertelen előítéletének további kinövései 
ellen. Utalva az angol közfelfogásra, mely 
törvényes szigorral üldözi e mániát, de

yihol Rákóczi tartózkodott.
Emléktábla a házakon.

— A rendező-bizottság ülése. —

A Rákóczi ünnep rendező-bizottság ma 
délután 5 órakor folytatta tanácskozásait a 
váró.házán Mihalik József elnöklete alatt. 
A jegyzőkönyvet Székely Doby Géza vezette.

Szabó Adorján premontrei tanár múlt­
kori indítványa kiegészítéséül beterjesztette 
azon emléktáblák szövegét, amelyekkel a 
Rákóczi korszakra emlékeztető házakat fog­
ják megjelölni. Feliratot kapnak a következő 
házak :

Hon vét Igya Iogsági lakta írva.
E ház volt II. Rákóczi Ferenc fejede­

lem palotája R itt tartózkodott az 170(1. év 
okt. 14 és 15 és deb. 24—26 napjain, 1707. 
dec. 5-ikétől 1708. január 25-ikéig, március 
2-ikától Időkéig s 25-ikétől ápril 17-ikéig, 
1709. jun. 14 ikén és n.n\ 23—25 napjain.

Szeminái huni templom.
E templom falai között végezte II. Rá­

kóczi Ferenc fejedelem mindennapi ájtatos- 
ságait.

Premontrei templom.
II. Rákóczi Ferenc fejedelem ezen csa­

ládi templomában imádkozott nagyanyja és 
atyja hamvainál, az 1706. év okt. 15-ikén,
1707. dec. 8-ikán, 1708. jun. 1, március 8. 
9., 10. és ápril 6 lkán.

Pénzügy igazgatóság.
E ház volt Bercsényi Miklós gróf fő­

hadvezér és fejedelmi helytartó szállóhelye 
az 1706—1710 években.

Majd a bizottság újabb megbeszélés 
kapcsán elejtette azon tervét, hogy a baktai 
állomáson diadalkaput emel. Megtette pedig 
azért, mert kora hajnalban jön a vonat s az 
a terv is megváltozik, hogy Kassa küldött­
sége Bárcán bevárja a hamvakat. A város 
polgármesterére az nap egyébként is erős 
elfoglaltság vár, fárasztó volna már a kora 
hajnali órákban talpra állítani. E szerint a 
vonat teljes csendben érkezik meg Kassára, 
a hamvakat elravatalozzák a gyászcsarnok- j 
ban. És pedig egy díszes katafalkon, mely- ; 
nek kimagasló részén 11. Rákóczi Ferenc, j 
fia és anya Zrínyi Ilona hamvai találnak el- \ 
helyezést, lejebb pedig Bercsényi gróf, fele- j 
sége Csáky Krisztinán grófné és Sibrik ku- j 
ruc vezér hamvait ravatalozzák fel.

Bejelentette az elnök, hogy az asszisz­
táló személyzet, vagyis az apródok, csatló- i 
sok és testőrök már 28-ikán délben érkez­
nek meg. Ugyanazok lesznek, mint akik a 
fővárosi temetésen szerepelnek.

Méltán okozott nagy gondot a bizott­
ságnak a kordon kérdése. Erre vonatkozó­
lag életrevaló indítványt nyújtott be Mihalik 
Béla tb. főkapitány, amit a bizottság kivi­
telre el is fogadott. A vármegyei tűzoltó

szövetségekhez ugyanis felhívást intéznek, 
hogy jöjjenek Kassára és sagédkezzenek a 
kordon fentartásában. Ehhez összesen 1060 
ember szükséges. Vagyis minden 5 lépésnyi 
távolságban merre a menet elmegy egy-egy 
tűzoltó.

Szívesen fogadta a bizottság Komjáthy 
János ajánlatát is. A társulat ugyanis, ki­
egészítve magát az operaházi énekkarral, az 
időben mikor a hamvak kriptába helyezése 
történik, vagyis d. u. 5 órakor a színház 
erkélyén kuruc busongó dalokat fog énekelni.

Elhatározta a bizottság, hogy a nagyobb 
embertorlódás elkerülése végett ragaszkodik 
azon eredeti tervhez, mely szerint a menet 
a Klobusitzky-utcáról a Fő-utca keleti olda­
lán végig elhalad s a nyugati oldalon tér 
vissza a Dómig.

fi kassai iparkiáiiiiás.
Kapuzárás előtt.

Tagadhatatlan hasznos eredményekkel 
járt a kassai iparkiállitás. Ha kis méretek­
ben is, de dús képét láttuk a magyar ipar 
termelésének. Oktató, 1 uzditó és intő pél­
dákat nyújtott. Oktatott, hogy van magyar 
ipar, csak keresni kell. Buzdított, hogy ' az 
alapozás munkája után, a közönség köteles­
sége, hogy a magyar ipart megrendelések­
kel felkarolja, mert csak úgy erősödhetik. 
Es intő például szolgált a jövőre, hogy ke­
rülni kell idegen árut, idegen gyártmányt, 
mert ha a magyar ipar felé fordul a kö­
zönség, mihamar fellendülni képes. Mi úgy 
hisszük, hogy a kapuzárás aktusát azzal a 
felemelő tudattal teljesítheti a kassai keres­
kedelmi és iparkamara, hogy a szemléltető 
agitáció nem maradt nyom nélkül a közön-
ser gondolkodásában, felfogásában.

A kapuzárás előtt még egy nehány pil­
lantást teszünk a kiállítók felé. Egv szerény 
kis helyen csillogó pompa között volt lát­
ható Huber Ferencz kassai aranyműves ki­
állítása. Ékszerek, gyűrűk, függők, melltük 
s ragyogó brillians s egyéb drága kövekkel. 
Ez a régi szolid cég, melynek üzlete a 
Deák Ferenc utcán található, az aranymű­
ves munkának igen szép példányait mutatta. 
Gondos, ízléses és megbízható ez a munka. 
Méltó a közönség pártolására. Az asztalo­
sok csoportjában kitűnik Richter Károly 
kassai müasztalos barock stilü hálószobája. 
A legkisebb részletekig alaposan és ízléssel 
csinált tartós konstrukciójú bútorok, hivatott 
mesterre vallanak. Richter oly munkát telje­
sít, mely méltán megérdemli a közönség bi­
zalmát és pártfogását. Műhelye, Fő-utca 80. 
A kocsiipar nagyon szépen van képviselve. 
A kassai kocsi hires a felvidéken és az or­
szágban. Lisko Sándor, Kozák Mátyás, Kiss 
József oly kocsikat állítottak ki, hogv szinte 
beléjük kívánkozik az ember. Ez az ipar 
annyira virágzik Kassán, hogy alig győzik 
a nevezett jeles mesterek a megrendelése­
ket teljesíteni. Érdekes a Farkas Adolf ki­
állítása is. Ez a modern eszközökkel dol­
gozó pékiparos kiállításának látogatóit friss 
süteménynyel traktálta. Helyiségében nagy 
képeken látható, hogy készül nála gépda- 
gasztás segélyével a kenyér. Enni valót kü- 
lömben a hires kassai hentes és husfüstölő 
cég Haltenberger Péter es liai is nyújtott. 
Naponta zamatos sonkákat, vegyes hus- 
ncmüeket adott Ízelítőül. Nagy arányú ipari 
üzemre vall a Fleischer és társa cég kiállí­
tása. A bemutatott motor bizonyítja, hogy 
a kassai gépgyár, a vasipar terén bármely 
külföldi hasonló céggel felveszi a versenyt. 
Egyébként a gyár, melyet hivatott kezek,

divatáruháza
KASSA,

Fő-utca 32 34.

Zsolnai és angol kosztüm 
kelmek. Saját gyártmányú 
fehérnemű és menyasszo­
nyi kelengyék. — Wein féle 
szepeseégi vásznak és asz 
talnemüek. Torontáli sző­

nyegek raktárra érkeztek.



Október 7. NA 1 -J.ó,
Fleischer Kálmán és Schirger Gusztáv gép- 
mérnökök: vezetnek — ma folyton fejlődő 
üzemével első rangú helyet foglal a magyar 
gépgyárak sorában.

Volt egy bájos kis szoba is a kiállítá­
son. Szkalnik és fia kassai fényképész cég 
tárlata. Itt tapasztalhattuk, hogy a fényké­
pészet ma már nem egyszerű mesterség 
hanem kényes ízlést, hivatott tehetséget s’ 
mindég helyén ;való ötletet igénylő művé­
szet. A csoportképek elhelyezése, az egyes 
felvételek szerencsés beállítása, a képek 
gondos kidolgozása, a tökéletes sikerű arc­
képek nagyítása, oly példányait láttuk Skál­
áik fénykép tárlatán, hogy hasonlót fővá­
rosi ateherek sem mutatnak fel. Fára bár­
sonyra, selyemre fotografál s mindannyi újí­
tás között legérdekesebb a színes fotográfia. 
Ez a fényképező művészetnek legújabb ta­
lálmánya, mely már színes és nem színe­
zet: felvételt eszközül s visszaadja a lefoto- 
grafált arc természetim színét.

Kemény Géza a textilipari osztályban 
különösen a nála készült menyasszonyi ke­
lengyékkel keltet feltűnést.

litikai szemle.
-- Politikai munkatársunk távirata. —

Budapest, okt. ti.
Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 

a Budapesti Hírlap egyik munkatársa előtt 
a kiegyezésről és a kormánv programmjáról 
a kővetkező nyilatkozatot tette: a kiegyezés 
.Fyga hamarosan -dűlőre jut, a szakbjzottsá- 
g A’nak most még legföljebb két-három ta­
nácskozásuk lesz, amikor is teljesen földol- 
- ';:Z 'K az összes részletkérdéseket. Az osz­
trák szakbizottságnak még egy-két kivan- 
Saga van. így a fogyasztás után való adó- 
yc\eleiekről foKik beható tanácskozás. A 
szakbizottságok tárgyalása után a két kor­
mány iontő tanácskozása következik a 
principális kérdésekről s itt aztán kerénytö- 
tcsie kerül a dolog. Ekkor hamarosan ki 
ke,, ugyanis tűnnie annak, hogy megegyez­
ni^-0 egymással, vagy csakugyan athi- 
dalhatatlan-e az ellentét a két kormánv ál­
láspontja között. Természetes, hogy ezekről 
a pnncipális kérdésekről már szó esett a 
y-igyar és‘osztrák kormány között, beható 
tanácskozás is volt közöttünk ezekről a 
dolgokról, de akkor abban állapodtunk me* 
nogy vegyük elő a részleteket, hadd lássuk 
mixeppen állanak a dolgok, a kívánságok, 
yag;, követelések a részletekben. A részle­
geket jóformán már kölcsönösen ismerjük s 
A1 kétségtelen, hogy a döntésnek már rövid 

!"j cl kell következnie.
Ami egy bécsi újságnak abbeli állítását 

■ ..cti, hogy a kabinet függetlenségi párti mi­
nisterei es különösen Apponyi Albert gróf 
e..uie van annak a szándéknak, hogy e 

irmany nagyobb reformokat valósítson meg 
egyszerűen nevetséges, hiszen az adóreform, 
amelyről ez az újság említést tesz, benne 
ymi a kormány programmjában és a kor­
mány minden erejéből és energiájával azon 
lesz, hogy programmját beváltsa, a kor­
main igenis serényen dolgozik és a parla­
mentnek munkásságáról a lehetőséghez ké­
pest mindenkor gondoskodni fog. Mindun­
talan beszélnek itt vagy ott a kormány tag­
jai közt való ellentétekről, én egyenesen 
felhatalmazom önt annak a határozott kije- 
e.-, te se re, hogy nemcsak hogy principalis 

kérdésekben nem volt közöttünk az első 
perc óta semmiféle ellentét, de hatarozottan 
mondom, hogy soha még a kisebb jelentő­
sig,., vágj mondjuk részletkérdésekben sem 
volt nezeteltérés közöttünk ugyannyira, hogy 
c--mg soha egyetlenegy ministen tanácson 
sem került szavazásra a sor. Isméden, soha­
sem szavaztunk, ennyire teljes volt küzöt- 
Iank mindig az egyetértés.

I na8.yszabásu bankettet rendeznek abból az 
alkalomból, hogy a földmérők kongresszu­
sán továbbá az angol Eighty-club ittléte 
aatt mondott nagyszabású beszédeikkel 
alaposan tájékoztatták a külföldi venégeket 
nemzeti viszonyainkról s megnyerték az 
összes müveit nemzetek rokonérzését hazánk 
szamara, mert ma már az teljes bizonyság­
gal megállapítható, hogy az Eighty-club lá­
togatásának kezdeményezése Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter részéről egy oly 
nagyfontosságu lépés volt, melynek befo­
lyása a külföld rólunk való véleményére s 
így egész külpolitika helyzetünkre tagadha- 
í3'1™ az a visszhang, melyet ez a látogatás 
külföldön, de különösen osztrák részről kel­
tett, kétségen kívül helyezik ezt, de ezenkí­
vül mélyebb jelentősége is van ennek a 
lépesnek: kezdetét, hajnalát jelenti egy 
olyan magyar külpolitikának, mely
szakit az idáig megcsontosodott 
rendszerrel, a mint ma a hatvanhetes 
politika árnyoldalait a tényleg hatalomra 
jutott függetlenségi politika ellensúlyozza, 
úgy Kossuth Ferencnek az a lépése sem 
eSJ ébb, mint a hatvanhetediki kiegyezés 
legszivósabb, legmegrögzöttebb árnyoldalé- 
nux megkorrigálása, mert tagadhatatlan, 
hogy az a magyarázat, melyet Deák kiegye­
zésének majdnem négy évtizedeken keresz­
tül a kormányok adtak, nagyon alkalmatos 
volt arra, hogy az önálló és független Ma­
gyarország a külföld szemében, önállóságnak 
rovására Ausztriával szemben háttérbe szo­
ruljon, az a sokszor oly méltatlan eszkö­
zökkel háttérbe helyező politika annyi idő 
múltán a koalíció kormányra jutásával most 
jutott először ránk nézve kedvező forduló­
pontra. A függetlenségi párt ünnepi lako­
mája ennek is szól.

A függetlenségi párt tagjai: Kossuth 
<- cm es Apponyi Albert gróf tiszteletére

ÚJDONSÁGOK.
Kassai athleták Budapesten.

— Helyi jellegű athletikai verseny. —
A kassai Jogász ■ Sport-Egylet két ki­

váló athletája : Stepankó István és Kaiser 
Sándor folyó hó 7-én a Magyar A ti. Club 
nemzetközi atl. viadalán részt vesznek. Ste­
pankó a 100 y. és 220 y. síkfutásban ‘ és 
tavolugrasban vesz részt. Kaiser Sándor a 
súly- és diskosdobásban. A Kassai Atlétikai 
Ciub Novaky Gábor tagját küldte fel e ver­
senyre.

Holnap a Sporttelepen helyi jellegű 
atlétikai versenyt rendez a K. A. C. a K 
J. S, E. közreműködésével. A verseny sor- 
rendje : d. e. 10 órakor növendékek részére 
bü ni. és 80 m. síkfutás, távolugrás, d. u.
2 órakor felnőttek részére : 100 y. 200 m. 
és egynegyed angol mértföld síkfutás, rüd­
es magas ugrás, sulydobas. Belepő dij : 
páholy 2 kor., tribünülés 40 till., diákjegy 
20 fillér. J g)

3. oldal.

fényes ajánlatot kapott, amilyent művész 
meg el nem ért. Ugyanis Jean Gould ame- 

I rikai impressárió 40 hangversenyért 240000
I kr-ri°i?át aj3nlott> amit Vécsey el is fogadott,
I előbb azonban magyarországi körútra indul 

E korút befejezése után Londonba megy 
az angol udvarhoz, ahová meghívást kapott. 
Veesey F erenc hegedűművész hangversenye 
varosunkba november hó 4-én lesz. Jegyek 
elojegyezhetők Vitéz A, könyvkereskedésben.

Színház, művészet.
— Szép Heléna Meilhac és Halévy 

sziporkázó szelleme, párosulva Offenbach 
gyönyörű zenéjével, maga az örök ifjúság. 
Mar nagyanyáink is ismerték e bájos ope­
rett szépségeit, amelyből az idők során mi­
sem veszett el. A librettó ötletei ép oly ak­
tuálisak, mint valaha, hiszen az au^urok 
csalafintasága s az érthetetlen Menelaus 
karnkaturája, mintha csak egy mai forra­
dalmár költő agyából pattantak volna ki 
A muzsika szépsége pedig csak egy jelzőt 
tűr meg : offenbachi. Ez megmond mindent. 
Ez immár fogalom. Az előadás összevágó 
jo volt. Kállai csábos Heléna volt s éneke 
üde, csengő, Csöregh jó disposicióval éne- 
kehe Parist s a második felvonás kettőse 
igen élvezetet nyújtott. F’aragó ezúttal is 
kitett magáért, Menelausból olyan alakítást 
csinált, hogy puszta kézmozdulatával is 
megevettette a házat. Nagy Gyula Kalchara 
szinten sikerült volt. A többi szereplő és a 
kar mindent megtettek az előadás sikere 
erdekeben. A zenekart Znojernszky vezette 
bravúrosan. _

— A Rákóczi díszelőadás. Újabb ér­
tesülésünk szerint Rákosi Viktor történeti 
színmüve a „Rákóczi fia“ nem a díszelőadá­
son kerül színre, hanem azt megelőzően há­
rom napon át. A díszelőadásra Kacsoh 

ongrac, a János vitéz zenéjének szerzője 
kuruc nyitányt irt s ezenkívül Szávay'Gyula 
egy alkalmi darabja is színre kerül. Ez 
adja a díszelőadás műsorát, az operaház 
ultal előadott Nemo operán kívül.

Meghívó. Az Országos Magvar 
Képzőművészeti Társulat által f. é. október
!10 r>',;!ul. nov- 11"iR Kassán rendezendő 
kepkuülitas ugyeben f. évi október hó 10-én 
d- u. •> órakor a városháza nagytermében 
értekezlet lesz.

A képkiállitás ügyében e hó L0 én 
(szerdán) d. u. 5 órakor az Országos Ma­
gsai Képzőművészeti lársulat a városháza 
nagytermében értekezlet tart.

Uj törvényszéki bíró. A hivatalos 
lap inai száma közli, hogy a király igaz­
ságügyminisztere előterjesztésére Naményi 
Béla kassai járásbirósági albirót a kassai 
kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki. Őszinte 
örömmel közöljük az előléptetést, mert egy 
igazságos és kiválóan képzett jogásszal sza­
porodott törvényszékünk bírói kara.

— Vécsey Ferenc hazánkfia, a cso­
dalatos hegedűművész, ki jelenleg szenzációs 
sikerrel hangversenyez Hamburgban oly

1179. végrh. sz.
190(7

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir 
jarasbirosagnak 1906. évi V. 506 9 sz vég-' 
ze-ével Sutter Rezső felperes részére Was-

: f1e,'r?nnn,/ál,1°S és neie alperes ellen 93 k 
í -'4 fill, tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 

kielégítési végrehajtás folytán alperesnél 
lefoglalt es (08 k. becsült ingóságokra a kas 
sa. kir járásbíróság 1906. V. 506 9. számú 

: vtigZtisével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése 
erejeig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes laká'sán 
vassan Erzsebet-tér 5. szám alatt leendő 

megtartására határidőül 19()<; okt. hó <> 
napjának <1. u 2 órája tűzetik ki 
mikor is a biróilag lefoglalt bútorok 
s ek'yeb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
ten becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
es ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
inasban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény- 
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1946. évi szept. hó 12 
I apján.

Véniss Béla.
kir. bírósági végrehajtó.
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CSEPIÉSI ÉS »
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
|&Ipari és malomhajtásra

0 legolcsóbb üzemű 0

* SziYógázmotorok legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely sxs ,Ä1

r;L:M..rUs >
■W G, e i V Ét ST< „ ív k v KÍÍA:'< vjfv* > V ” ! . A

FARKA$ADOLf
pékiparos-

villanyeröre berendezett sütöde. 
Kassa. Naiy-Ludmány-utca 12. sz.
Fióküzletek: Kossuth L.-u. 3., Fő-utca 3., 
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedvcltségnek 
örvendenek. Süteményei és kenyerei jó­

ízűek és olcsók.

Géppel dakasztás! 
Elismert legjobb módszer.

HALTENBERGER BÉLA
==nUHÁFESTÖ, VEGYI-TISZTÍTÓ ÉS GÖZMOSÓ GYÁRA. ==

nap alatt .. .....===~Ti ~~ --------------- -•==
TISZTIT, FEST

ruhát, felöltőt, téli-kabátot, bőrkabátot, szőrmét, 
függönyt stb. ~— ..........—------------

fillérért kilogranimonkint (20 kg. monnyiségnél) 
mos és házhoz szállít szárított és mángorolt 
állapotban ====!=:----- 1....—----- =

Házi fehérneműt.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Kossuth Lajos-u. 3., 
Fő-utca Andrássy palotában levő és Szerecsen-utca 

3. szám alatti felvételi üzletekben.

g*

Alapittatott 1844

:—:------ a cs. kir. szab. —

Triesti Általános Biztosító Társsaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- es Viszontbiztosító részvénytársaság és 
ÍJjj Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság
jjjp főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarákbf'tpffil? könyvecske re es folyö-számlára. Váltók és kisor- Jj^j A »olt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

TmT ft i T- í n tt C- Ír váltóra. Iiá/rn, földbirtokra, értékpapírokra és folvó- 
"■V »UHU IS. számla alakjában. -..... - 1

= Értékpapírok, okmányok, ékszerük megőrzése. -----
|)i Váltóüzletében aríSiiszermÍ'l,il,li 1’^kv*!e,e_é8el“dál,a,ßzsdvi •!
; Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél. fc®
gjj Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedese. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városoa csekély díj melleit.

®afe Deposit pénz szekrények.
Postai megbízások azonnal elintöztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

äW*S$8S^:i
Kiadó: Murányi József

ITslet-helyisóg1
erős forgalmú helyen kiadó. — 
Bővebbet : Kemény Géza cégnél 
KASSA, fő-utca 32—34. sz. alatt.

Dudinszky Viktor
épület- és bútor-asztalos

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti stílben:

ebédlő, háló, úri dolgozó 
+ és különféle *

szobaberendezéseket, fc
Rajzokat, terveket, butormintá- I

kát kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bútorokban 
nagy raktár.

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Elvállal :

épület- és egyéb »színios-munk. t.

Kovács-szerszám eladó.
Egy kovács-műhely felszerelésére való 
szerszámok és fúvó ELADÓ a NAGY- 
LUDMÁNY-UTCA 16. szám, az első ajtó 
alatt. Akinek szüksége van, a tulajdonos­

sal értekezhet.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktár: 

Kassán. IVsti-ut 27. szám.

Nagy választék SÍREMLÉKEK syenit, gr:,-, 
tivoli, sziléziai és vörös márvány falókból, . 
laniint terméskövekből 120 koronától 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keres 
teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, SIRSZEGÉLVEKET, vasrácsozatokl. .í 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtam; k

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


